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彦根市子ども・若者総合相談セン
ターの相談者数（延べ人数）　【重点
項目】

子ども・若者課 590人 800人 769人 96.1% △

内訳は、総合相談延べ604人、カウンセリング延べ165人。　1人当たりの
相談件数が増加しています。更に多くの人に利用されるセンターとなるように、
周知と併せて、利用満足度を上げていく取組(支援実績等)も必要であると考え
ます。

彦根市子ども・若者総合相談セン
ターの相談者数（実人数）　【重点項
目】

子ども・若者課 70人 100人 59人 59.0% ▼

内訳は、総合相談55人、カウンセリング11人。（総合相談・カウンセリン
グの重複利用者7人）　1人当たりの相談件数が増加しています。更に多くの
人に利用されるセンターとなるように、周知と併せて、利用満足度を上げていく
取組(支援実績等)も必要であると考えます。

博物館体験学習参加実人数 彦根城博物館 5人 80人 0人 0.0% ▼
令和2年度は新型コロナウイルスの影響により中止。今後はコロナ禍で
どのように開催していくのか対応を検討し実施に向けて取り組みます。

子ども文芸作品応募数 文化振興室 5,093点 7,000点 7,778点 100.0% 〇
令和2年度は目標を達成することができました。応募点数は年度によっ
てばらつきがあるため、各学校との協力・連携のもと、事業を進めていき
たいです。

図書館の未就学児の登録者数 図書館 840人 1,000人 752人 75.2% ▼
新型コロナウイルス感染対策のため、臨時休館や利用制限、おはなし会の中
止等を行った影響により、登録者数が減少しましたが、今後、感染の収束や読
書通帳機の導入により、回復が期待できます。

地域子育て支援センターの整備 子ども・若者課 3か所 4か所 3か所 75.0% □ 整備する地域等協議を進めている段階です。

保育所待機児童の解消 幼児課 29人 0人 56人 0.0% ▼ 無償化制度導入後の令和2年4月1日現在の待機児童数となります。

利用児童数(2号、3号) 幼児課 2,739人 3,057人 2,787人 91.2% △ 10月1日現在の利用児童数になります。

保育士数 幼児課 719人 834人 747人 89.6% △ 10月1日現在の保育士数です。

児童生徒の全国学力学習状況調査
における正答率の全国平均との差
(小学校)

学校教育課 -1.1％ 0.6％ - - -
令和2年度全国学力学習状況調査が中止となったため実績値が算出で
きません。

児童生徒の全国学力学習状況調査
における正答率の全国平均との差
(中学校)

学校教育課 -1.8％ 0.6％ - - -
令和2年度全国学力学習状況調査が中止となったため実績値が算出で
きません。

全国体力・運動能力、運動習慣等調
査の体力合計点(小5男子)

保健体育課 55.24点 56.00点 - - -
新型コロナウイルス感染症の全国的な感染状況や学校の再開状況・学
校現場の負担軽減等を踏まえ、令和2年度全国体力・運動能力、運動
習慣等調査は中止されました。

全国体力・運動能力、運動習慣等調
査の体力合計点(小5女子)

保健体育課 56.30点 57.00点 - - -
新型コロナウイルス感染症の全国的な感染状況や学校の再開状況・学
校現場の負担軽減等を踏まえ、令和２年度全国体力・運動能力、運動
習慣等調査は、中止されました。

彦根市子ども・若者支援地域協議会
実務者会議の参加団体・機関等数
【重点項目】

子ども・若者課 31団体 40団体 0団体 0.0% ▼
12月末までに実務者会議の開催が出来ませんでした。令和3年2月10日
に開催した実務者会議(オンライン開催)では、22団体(機関)、32名の参加団
体、参加者数となりました。コロナ禍でも参加団体を増やす工夫が必要です。

●彦根市子ども・若者プラン(第2期：令和2～6年度) 計画目標値(指標) 達成状況
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       (%)
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1　子ども・若者の健やかな育ちに向けたまちづくり

2　子ども・若者の育ちに応じたまちづくり

分野と指標 担当課
現況

平成30年
度

目標値 実績値(各年度 12月末現在)
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家庭相談件数（実人数） 子育て支援課 766件 947件 869件 91.8% △ 相談件数は毎年度増加を続けています。

ひとり親家庭への就労支援による就
職件数

子育て支援課 14件 20件 11件 55.0% ▼
就職後もアフターフォローをすることで、就労先の継続雇用に繋げてい
きます。

地域での子どもの居場所の整備（学
べる場・子ども食堂）　【重点項目】

子ども・若者
課

9か所 24か所 10か所 41.7% △

内訳：令和2年度いい場所づくり事業補助金交付団体等、学べる場4ヵ所、子ど
も食堂5ヵ所。交付3年を超えた団体等、学べる場1ヵ所(活動継続中)。　コロナ
禍で活動を休止している団体等(学べる場や子ども食堂)があります。コロナ禍
でも安全に活動できる方法等の提案ができるとよいです。

夜9時までに寝ている3歳児の割合 健康推進課 54.6% 59.0% 52.0% 88.1% ▼
令和2年11月末現在実績値。新型コロナウイルス感染症拡大により、積
極的な周知ができませんでした。次年度からは各健診で啓発していきま
す。

むし歯のない3歳児の割合 健康推進課 84.7% 90.0% 89.1% 99.0% △
令和2年11月末現在実績値。幼児健診で歯みがき指導やフッ素塗布、
歯科健診を実施して、口腔内の清潔について啓発していきます。

小学校区単位で結成される自主防
犯活動団体結成数

まちづくり推進室 13団体 17団体 13団体 76.5% □

市内17学区中、13学区で自主防犯活動団体が結成されており、残りの小学校
区に対して結成の支援を予定していましたが、設立までには至りませんでし
た。今後も自治会長合同説明会等で支援内容を説明し、働きかけを行ってい
きます。

子ども110番の家の設置数 少年センター 2,069か所 2,236か所 2,080か所 93.0% △
高齢により辞退される方が増えている中で、新規開拓が必要です。各学
区の青少年育成協議会にて広く広報してもらう必要があります。

養育支援訪問件数　【重点項目】 子育て支援課 1,253件 1,549件 - - - 相談件数は年度末に集計しています。

乳児家庭全戸訪問率 健康推進課 98.0％ 100.0％ 66.6％ 66.6% ▼
新型コロナウイルス感染拡大により訪問の積極的実施ができませんで
した。来年度は訪問方法を変更し、全数把握を目指していきたいです。

家庭支援推進保育士の配置 幼児課 11園 13園 11園 84.6% □ 民間7園、公立4園で配置(必要に応じて配置)しています。

就学援助認定基準の拡大 学校教育課
生活保護
の基準の
1.2倍

拡大 1.2倍 - □
所得要件以外にも他の要件（市民税の減免、国保や年金保険料の減
免、児童扶養手当、生活福祉資金の貸付等）により適用できる旨の周
知を徹底します。

スクールソーシャルワーカーの配置
学校支援・人
権・いじめ対
策課

1名 2名 2名 100.0% 〇
スクールソーシャルワーカーの配置人数目標は達成できました。今後
は、活動時間数を増やすなど、支援の充実に努めていきます。

地域での子どもの居場所の整備（学
べる場・子ども食堂）【再掲】　【重点
項目】

子ども・若者
課

9か所 24か所 10か所 41.7% △

【再掲】内訳：令和2年度いい場所づくり事業補助金交付団体等、学べる場4ヵ
所、子ども食堂5ヵ所。交付3年を超えた団体等、学べる場1ヵ所(活動継続中)。
コロナ禍で活動を休止している団体等(学べる場や子ども食堂)があります。コ
ロナ禍でも安全に活動できる方法等の提案ができるとよいです。

若者の居場所の整備 子ども・若者課 2か所 3か所 2か所 66.7% □
彦根市子ども・若者総合相談センターと逓信サロンの2か所。
どういった居場所(実施場所や活動内容等)について検討が必要。

3　みんなが共に育つために子ども・若者を支援するまちづくり

４　子ども・若者と子育て家庭にやさしいまちづくり

５　すべての子どもが希望をもって成長できるまちづくり

3



令和6年度 令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和2年度

備考（令和2年度実績値、今後の方向の説明など）達成率
       (%)

達成
状況

分野と指標 担当課
現況

平成30年
度

目標値 実績値(各年度 12月末現在)

ひとり親家庭の子どもに対する学び
と食の支援による居場所参加人数

子育て支援課 12人 16人 6人 37.5% ▼ 学校とも情報共有しながら、参加人数の増加を図ります。

子育て短期支援事業受入施設数 子育て支援課 4か所 6か所 4か所 66.7% □ 里親に働きかけ受入施設増加を図ります。

自立支援教育訓練給付・高等職業
訓練促進給付金受給者数（のべ人
数）

子育て支援課 21人 52人 30人 57.7% ▼
助成対象者に対しては、受講中だけではなく資格取得後の就労支援に
ついても、積極的に相談に応じます。

ひとり親家庭向け市営住宅の募集 建築住宅課 1件/年間 1件/年間 1件/年間 100.0% 〇 R3.1募集公告中です。

彦根市子ども・若者支援地域協議会
実務者会議の参加団体・機関等数
【再掲】　【重点項目】

子ども・若者課 18団体 25団体 0団体 0.0% ▼
【再掲】12月末までに実務者会議の開催が出来ませんでした。令和3年2月10
日に開催した実務者会議(オンライン開催)では、22団体(機関)、32名の参加団
体、参加者数となりました。コロナ禍でも参加団体を増やす工夫が必要です。

地域資源を掘り起こし、育成する体
制の構築　【重点項目】

子ども・若者課 整備 構築 構築中 -

彦根市社協へ業務を委託。活動件数の内訳は(11月末まで)、情報収集･一覧
化215件、活動相談・体制整備21件、ネットワーク形成43件、市民啓発・情報発
信51件、仕組みづくり35件。これらの活動が、地域での子どもの居場所づくり
等へ繋がっています。子ども・若者支援をキーワードとした地域づくりの体制が
構築されるように、新たな仕掛けや仕組みなどを検討していく必要があります。

計画目標値の達成率 67.4%
※達成率は、（令和元年度状況÷目標値）を％で表したものです。また、100％を超える場合は、100％としています。計算式が異なる場合は―（バー）としています。

※達成状況は、目標値が達成できた場合は○、目標値は達成できなかったが現況値よりも改善された指標は△、現況値から変更が無かった指標は□、現況値よりも後退した指標は▼としています。

4


